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Kommunfullmäktige

Svar på interpellation ställd av Sara Heelge Vikmång (S) och 
Kamile Ünver (S) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) med frågor om tryggheten för kvinnor i Huddinge
Med hänvisning till § 35 punkt 8 i kommunfullmäktiges arbetsordning överlåtes 
besvarandet av denna interpellation till trygghets och delaktighetsberedningens 
ordförande Ingalill Söderberg (DP), tillika kommunalråd med ansvar för 
trygghetsfrågor. 
Jag har fått en interpellation av Sara Heelge Vikmång (S) och Kamile Ünver (S) 
med frågor om hur jag ser på tryggheten, främst bland kvinnor.
Tolkningen som görs av den nationella trygghetsundersökningen är riktig, men 
det är viktigt att veta att den undersökningen presenterar resultaten på 
lokalpolisområde/kommunnivå. 
All statistik visar att kvinnor oftare än män upplever en oro för att utsättas för 
brott samt känner en otrygghet att vistas ute, framförallt på kvällstid. Samtidigt 
visar brottsstatistik att de som oftast utsätts för brott i den offentliga miljön är 
unga män.
I kommunens egna trygghetsdialoger, som görs i olika delar av kommunen, får vi 
genom samtal, enkäter och besiktning av området se vad som oroar de boenden i 
kommundelen. Vi får också fram en lista på önskade åtgärder som ska öka 
tryggheten på platsen. Det kan handla om bättre belysning, röjning av sly eller 
klottersanering.
Vi har tillsammans med polisen, räddningstjänsten, fastighetsägare och andra 
aktörer fram till idag genomfört 18 stycken dialoger och genomfört 24 
trygghetsenkäter på kommundelsnivå. Anledningen till att det är fler enkäter än 
dialoger som genomförts är att vi under både 2018 och 2019 med hjälp av 
trygghetssatsningen Unga för orten även har genomfört enkäter i Flemingsberg, 
Skogås och Vårby.
Det är viktigt att komma ihåg att vald tidpunkt för enkäterna kan påverka hur 
invånarna svarar. Är det vinter eller sommar eller har något allvarligt hänt i 
närtid?
Det vi kan se i alla områden är att tryggheten på dagtid ser väldigt lik ut, medan 
otryggheten på kvällstid varierar lite från kommundel till kommundel.
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De som bor i Gladö/Lissma är minst otrygga och flest otrygga på kvällstid finns i 
Trångsund. Det är tydligt att de enkäter som genomfördes under sommaren och 
där många yngre personer har svarat, så är otryggheten på kvällstid lägre.
Med kunskapen om att kvinnor ofta känner sig mer otrygga och är oroliga för att 
utsättas för brott, tittar vi på den offentliga miljön ur ett jämlikhetsperspektiv. 
Är du orolig över skillnaderna i upplevd otrygghet och att utsattheten för 
sexualbrott är så hög bland kvinnor?
Jag är medveten om skillnaderna och att öka jämlikheten är någonting som vi 
jobbar med hela tiden. Eftersom kommunens olika verksamheter har ett bra 
samarbete med polisen, räddningstjänsten och fastighetsägarna är jag övertygad 
om att alla gör sitt bästa för att minska brottsligheten och öka tryggheten.
Vilka lokala åtgärder är du beredd att vidta för att göra Huddinge till en 
tryggare kommun för kvinnor i alla kommundelar?
Som sagt görs det mycket redan nu, med utgångspunkt i kommunens program för 
trygghet och säkerhet och de medborgarlöften som vi har tagit fram tillsammans 
med polisen och räddningstjänsten. Men fler insatser behövs också framöver.
Vi tar nu till exempel fram nya riktlinjer för kamerabevakning för kommunen, 
Huge bostäder AB och Huddinge Samhällsfastigheter AB för att se till att de 
används på bästa sätt och på platser där de gör mest nytta.
Vi har också nyligen förnyat överenskommelsen om ett Idéburet offentligt 
partnerskap med Grannstöd Huddinge och ser över möjligheten till ett IOP med 
Kraftbyrån, som jobbar våldsförebyggande bland ungdomar i kommunen.
Kraftbyrån ska också titta på våra formuleringar i medborgarundersökningen 
kring hedersrelaterat våld och förtryck, våld i ungas nära relationer, pornografi 
och psykisk ohälsa.
Nattvandringsgrupper är väldigt viktiga och vi fortsätter att stödja de som är igång 
samtidigt som vi hoppas få igång grupper på fler ställen.
Förebygarteamet gör också viktiga insatser som nattvandrare men samtidigt ett 
förebyggande arbete i skolorna kring normer och värderingar bland ungdomar.
Vi genomför återkommande konferenser på ̊temat våldsprevention där 
yrkesverksamma i kommunen får ta del av nya metoder, nytt material och verktyg 
i hur de kan jobba med dessa frågor. 
Trygga mötesplatser för unga är oerhört viktigt, inte minst med egen tid för tjejer 
där de kan få ta plats och plugga, umgås och träffa nya vänner.

Ingalill Söderberg, kommunalråd
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